

今日热评

岁月不败经典

今年7月至9月,《亮剑》《悬崖》《闯关东》等一批经典作品将在“重温经典”频道播出。消息一出,即登微博热搜,“《亮剑》看了20多次,希望有高清版”“我台词都会背”“狭路相逢勇者胜,逢敌必亮剑”,网友留言又掀起了一波回忆。

在新作品层出不穷的时代,观众为何一刷再刷老剧?老剧不老的密码究竟是什么?

相较于新剧,老剧特效少,不够“炫酷”,但老剧“能打”。老剧靠的是剧本扎实、生活底子厚,演员塑造角色深入骨髓、个个儿鲜明立体,情感诚挚真实、接地气。剧情、人物、情感合力托举起一部部好剧。

不仅如此,一些今天看来仅仅是“完成度高”的作品,在当时的出现是有开创意义的。仍然以《亮剑》为例,李云龙颠覆传统高大全形象,以个性粗犷却重情重义的特质,成为抗战剧中最具辨识度的角色之一。鲜明的性格特征赋予角色更完整的人性色彩,也更能激起观众的情感反应。

经典经得起观众检验和时间考验,凝聚着观众的投入和情感的积淀。所谓“初看不懂剧中意,再看已是剧中人”,老剧还是曾经的故事,但观众再看时却有了不一样的回味。终于看懂《闯关东》里人情的醇厚,终于读懂《武林外传》嬉笑怒骂中做人的道理。

一些“90后”“00后”观众,虽然没有影视剧首播时的相遇初体验,却在层出不穷的网络二创文化中,参与着老剧新面貌的塑造。角色表情包、背景音乐、桥段合集,甚至连评论、弹幕,都成为老剧生命力的体现。不断“考古”剧中情节细节,成就了无数“某剧十级学者”,观众在解说、造梗、创作与分享中亲近作品,抒发感受。经典老剧凭借其鲜明的影像优势、先天的年代感历史感和广泛的接受度,正成为互联网二次创作的重要素材库和创意来源。

在影视作品供应充足而观众需求日益增长的今天,我们应该更主动地去破解老剧不老的密码,重拾观演之间对“好作品”的那份默契。技术的革新固然重要,但创作的内核才是立身根本,通过用心用情的精耕细作,赢得观众真心回应和共鸣,并且与观众一同跨过时间的河流,这恐怕是创作者最期待的吧。

据人民日报

最高奖励600万元

重庆拿出“真金白银”支持氢燃料汽车推广应用

7月16日,市经济信息委印发《重庆市2025年支持氢燃料电池汽车推广应用政策措施(征求意见稿)》(下称《措施》)面向社会征集意见。

《措施》提出给予氢燃料电池汽车研发相应奖励,其中对在今年内销售量达50辆及以上的氢燃料电池汽车全新车型,每款车型给予一次性新产品开发奖励200万元,单个企业年度奖励最高600万元。

据新重庆-重庆日报

9月投用!重庆两所大学新校区来了

近日,重庆两所高校新校区建设传来新进展,一起来看。

重庆青年职业技术学院新校区

记者从中建四局获悉,重庆青年职业技术学院新校区目前已竣工验收,将于9月正式投入使用。据了解,重庆青年职业技术学院新校区位于巴南区龙洲湾街道沿河村及鱼洞街道仙池村2社,占地约564亩,总建筑面积超14万平方米。

重庆工商大学新校区

记者从经开区投资集团获悉,重庆工商大学茶园校区一期工程正式通电,标志着工商大学茶园新校区建设取得重大阶段性成果,为今年9月新生入学和老生如期搬迁奠定了坚实基础。目前,新校区已全面进入设备安装调试和环境美化的冲刺阶段。

据渝北发布

每日一图



“彩虹桥”景观

7月15日,受上游水库调节放水和降雨增多影响,位于山西吉县和陕西宜川县交界的黄河壶口瀑布水量充沛,飞溅的水雾在阳光的照射下形成“彩虹桥”景观。

据中国新闻网

韩国法院将于18日上午审查拘留尹锡悦是否合法



韩国首尔中央地方法院将于18日上午对前总统尹锡悦进行拘留适当性审查。

韩国前总统尹锡悦方律师16日稍早时向首尔中央地方法院提交了对尹锡悦的拘留适当性审查申请书,要求对一般法理上以及实际拘留程序上的违法、不当等问题进行审理。

根据韩国《刑事诉讼法》,法院在接到拘留适当性审查请求后,应在48小时内对嫌疑人进行取证调查。法院应综合考虑是否违反拘留条件及程序、担心毁灭证据或逃跑可能性等拘留必要条件后,做出释放嫌疑人或驳回相关请求的决定。

据央视新闻

预计短期A股市场以稳步震荡上行为主



16日,截至收盘,沪指微跌0.03%报3503.78点,深证成指跌0.22%报10720.81点,沪深北三市合计成交14619亿元。

盘面上看,保险、钢铁、银行、有色、煤炭、券商等板块疲弱,汽车、电力、医药、酿酒等板块拉升,创新药、短剧游戏、宠物经济、人形机器人概念等活跃。

东莞证券表示,随着指数近期反弹至阶段高位,市场分歧有所加剧,预计短期大盘或进入震荡整固期。配置上建议均衡布局,并关注临近的半年报窗口期,把握绩优个股的结构性机会。

富荣基金指出,近期权益市场连续上涨,市场做多情绪高涨,各板块呈现出轮动上涨的趋势。价值板块的银行、顺周期,成长板块的海外算力链,以及偏主题的稳健币等均有不俗的表现。目前市场短期仍存在持续挖掘的机会,建议重点关注价格弹性大的品种。

中原证券认为,长期资金入市步伐加快,ETF规模稳步增长,保险资金持续流入,形成显著的托底力量。预计短期A股市场以稳步震荡上行为主,仍需密切关注政策面、资金面以及外盘的变化情况。

此外,国内AI算力、应用也有望迎来向上预期。短期市场成交额持续放大,做多动能正在积聚。

据证券时报网

BQ 33rd 第33届 全国图书交易博览会

距离开幕还有 8 天

中国·重庆 7.25—7.28